

bb. 37. /elismerés érte a magyar.... 1. folyt./ gy

- a magyar nép számára különlegesen értékes a béke fenn-tartása. országunk tömérdek kárt szenvedett a háboruban. magya-rok százezrei pusztultak el a frontokon, a bombázások alatt, s a háboru idején hazánkban tombolt féktelen fasiszta terror gaz-tettei következtében. a felszabadulás óta csodálatos fejlődés ment végbe nálunk. a szegénység, nyomorúság országa voltunk horthy idején. a szovjetunió és más barátaink segítségével, népünk bámulatos erőfeszítéseinek eredményeképpen a szocializ-mus virágzásnak indult országa lettünk. végtelen jó érzés szá-momra, hogy annyi sok reménytelennek tűnő multbeli küzdelem, oly sok szenvedés és üldöztetés után a szocializmus győz magyar-országon, s a történelmet, amelynek a multban a dolgozó osztályok csak áldozatai lehettek, most a munkások, parasztok és a hala-dás ügyéhez csatlakozott értelmiségiek a dolgozó milliók érdekei szerint formálják hazánkban. a párt a dolgozó nép egységére, bizalmára támaszkodva, a tömegekkel egyetértésben irányítja a nagy országépítkezés munkáját. mikor népünk érzékenyen figyel a világpolitika eseményeire és öntudatosan, határozottan áll a béke ügye mellé, ebben az állásfoglalásban nem a háborútól való félelme irányítja, hanem az az elhatározottsága, hogy min-den fenyegetéssel és veszéllyel szemben megőrzi, megóvjja a maga új országát, népi hatalmát és szocialista építkezésének minden eredményét.

- a nagy kitüntetés, amelyben részesítettek, úgy érzem, nemcsak engem kötelez arra, hogy tovább haladjak a szocializmus, a haladás, a béke ügyének hűséges szolgálatában, hanem hitem szerint népünket is további helytállásra és az eddiginél még eredményesebb építő munkára ösztönzi - fejezte be nyilatkozatát dobi istván.

/mti/

20.21

- 20 -

60.008

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi h i r e k

1962. május 1.

bb 1. június elején nyitlik a badacsonyi bisztró és a hévízi deb-recen étterem

vid te vm ki

1962. május 1.

a zala megyei építőipari vállalat a balatonparti és a hévízi üdülők, szórakozóhelyek építésének meggyorsítására építészvezetőséget alakított. a vállalat dolgozói építik többek között hévizen a júni-usban megnyitló debrecen éttermet és a balatonpart egyik legkorsze-rűbb szórakozóhelyét a badacsonyi bisztrót. a bisztró közvetlen a vízparton áll, emeleti terasza a balaton fölé nyulik. a vasbeton-cölöpökön álló, vasbetonvázás, üvegfalu, egyemeletes bisztrót ugyan-csak júniusban adják át rendeltetésének./mti/

bb 2. felújítják a móri borvidéket

vid j vm ká

1962. május 1.

a móri borvidéken az elmúlt 20 esztendőben kevés volt az új telepítés, a régi területeken pedig kipusztultak, leromlottak a tőkék. egykor több mint 2000 holdon természetiek itt ezerjót, jelen-leg pedig alig 1400 hold szőlőt kezelnek. a régi szőlők felújítását és újak telepítését először a móri állami gazdaság kezdte meg. a gazdaságnak jelenleg 476 hold szőlője van, s ennek fele már új telepítés. az idén további 117 holdon ültetik el a vesszőket, 1966 végén pedig a móri állami gazdaság szőlőterülete megközelíti az 1000 holdat. továbbfejleszti szőlőterületét a móri kossuth ter-melőszövetkezet is. az ötéves terv időszakában 200 holdon telepítenek szőlőt, majd a 15 éves távlati terv szerint 600 holdra növelik a kö-zös művelés alatt álló szőlőterületüket./mti/

bb 3. zenei napok kecskeméten - tavaszi hangversenyek a termelőszö-veketekben

vid j vm fm

1962. május 1.

az idén május 8-tól 15-ig rendezik meg a kecskeméti tavaszi zenei napokat. egy hét alatt 12 hangversenyt és mintegy tíz zenei tárgyú előadást tartanak az alföldi városban. május 8-án a kecske-

méti zenetanárok adnak hangversenyt, 15-én pedig a magyar állami hangversenyzenekar vendégszerepel kecskeméten, ferencsik jános kossuth-díjas kiváló művész vezényletével. a helyi kórusok és zene-karok a város üzemében és termelőszövetkezetekben lépnek fel. ünne-pi koncertet adnak a tsz-tagok tisztelőire többek között a ballószögi, a miklóstelepi, a méntelepi határrészek iskoláiban./mti/

bb. 4. több mint ötven kirándulóhelyet jelöltek ki a bükkben
vid te/gy/ki 1962. május 1.

a bükk hegység legszebb részein, a keletbükki erdőgazdaság több mint ötven kiránduló- és táborozóhelyet jelölt ki. a kirándulóhelyekhez jelzett turistautak vezetnek. a csomópontokon magyarázó és jelzőtáblákat helyeztek el. ezeken feltüntetik a legközelebbi forrás, lakóhely távolságát is. az erdőtüzek elkerülésére az erdőgazdaság kőből rakott, izléses tüzrakóhelyeket készített, ahol a kirándulók főzhetnek, szalonnát süthetnek. kirándulóhelynek jelölték ki többek között hollóstatót, szentléleket, a bán patak völgyére festői kilátást nyújtó látókőt és a dédesi vár környékét.

a keletbükki erdőgazdasághoz tartozó erdőrészek közül igen látogatott az aggtelek-jósvafői karsztvidék is. itt a jósvafői és az aggteleki, valamint az égerszögi barlang környékén jelölték ki a kiránduló- és tüzrakóhelyeket. /mti/

bb. 5. seprűgyár a Lánycsóki termelőszövetkezetben
vid j/gy/ká 1962. május 1.

a baranya megyei Lánycsókon gazdálkodó csillag termelőszövetkezet valóságos „seprűgyár”, rendezett be. a tagok 1960. óta foglalkoznak már seprűkötéssel, de ez a munka eddig csak téli foglalkozásnak számított. tavaly 10 holdat vetettek cirokmagot, és az aszály ellenére 70 mázsa tiszta szakáll termett, valamint annyi mag, hogy az idén már 30 holdat vethetnek be. garai györgy, a szövetkezet idős seprűkötő mestere, a jól jövedelmező üzem egyik „alapítója”, több ügyeskezü tagot is betanított erre a munkára. az idén már négy géppel dolgoznak, és pedig egész éven át, úgyhogy 22 000 - 23 000 cirokseprűt szállíthatnak a kereskedelemnek, a komoly háziiparrá fejlődött melléküzemág több mint 300 000 forint bevételhez juttatja a szövetkezeti gazdákat. /mti/

bb. 6. tízéve gyűjti a gyermekjátékokat - gyermek népiegyüttessel járja a környező falvakat varga ilona tapolcai tanítónő

vid sze/gy/fm 1962. május 1.

a tapolcai járás községeiben tíz éve gyűjti varga ilona tanítónő a környék jellegzetes gyermekdalait és gyermekjátékait, s azokat az ifjúság körében terjeszti. 1957-ben tapolcán 6-11 éves gyermekekből népi együttest alakított. az együttesnek ma már száz tagja van, s az elmúlt öt évben harminc gyermekjátékot tanultak meg és mutattak be a járási székhelyen és a szomszédos falvakban.

a népszerű kis együttes vezetője most a badacsonyi vidék és a tapolcai mence szüreti gyermekjátékait gyűjti. a tervek szerint a gyermekegyüttes ezeket ősszel mutatja be a badacsonyi-vidék szüretelő termelőszövetkezeteiben. /mti/

--

bb. 7. kuwaitban is megismerik a kőszegi butorszövetket
vid te/gy/ki 1962. május 1.

teheránban, kairóban egzotikus keleti mintájú és színű imaszőnyegeket készítettek a múlt években a kőszegi ággyterítőgyárban. legutóbb egy kuwaiti cég 2 700 méter butorszövetet rendelt a gyárból, amely egyszínű és mintás epinglé anyaggal mutatkozik be új üzletfelének.

feldolgozva is eljutnak a kőszegi butorszövetek távoli országokba. az ikarus gyár, a kárpitosárnyógyár, a fémbutorgyár rendszeresen felhasználja exportgyártmányában a kőszegen előállított butorszövetet.

egyébként jövőre fejeződik be a gyár felújítása, aminek eredményeként kétmillió négyzetméterre növekszik az évi termelés, az államosítás idején előállított háromszázezer négyzetméterrel sz. ben. /mti/

--

bb. 8. tizenötmillió facsemete zöldell a nyírségi homokon
vid i/gy/ká 1962. május 1.

Ősz óta a nyírség kopár homokbuckáira több mint 15 millió facsemetét ültettek el, elsősorban azzal a céllal, hogy megakadályozzák a homokverést, amely évenként többmillió forint kárt okoz a termelőüzemeknek. a nyírbátori, a baktalórántházi, a nyíregyházi, és a nagykállói járás területén valószínűs nyár- és akácfa-ligeteket létesítettek azok a termelészövetkezetek, amelyek már kialakították a nagyüzemi táblákat, az utak mentén gyorsan növő fafajtákat ültettek el, s erdővel övezik a poros nyírségi falvakat. az elültetett facsemeték gyorsan megeredtek, s megyszerte szépen zöldellnek. a kiültetett csemetéknek csupán két százalékát kell majd pótolni. ilyen sikeres őszi és tavaszi fásításra nem emlékeznek a legidősebb nyírségi erdészek sem. /mtl/

bb. 9. hatvan éves földművesszövetkezeti énekkar csorváson
vid n/gy/fm 1962. május 1.

a vihasarki csorvás termelészövetkezeti községben fennállásának hatvanadik évfordulóját ünnepli a helyi földművesszövetkezeti dalárda.

1902-ben ketemen László néptanító a falu 21. lelkes paraszt-, iparos- és munkás-emberével alakította meg a csorvási dalegyületet. az alapítótagok közül ma már csak frecska István él, aki negyven évig énekelt a kórusban. 1959-ben a csorvási dalegyületből földművesszövetkezeti énekkar lett. gulyás István általános iskolai igazgató 1927 óta vezényli a ma már hetvenöttagú kórust. ezenkívül nyolcvan iskolásgyermekkel foglalkozik, akik a közeljövőben szintén tagjai lesznek az énekarnak.

a jubileumi ünnepségen - amelyet június elején tartanak - a kórus vihasarki munkás- és parasztszervezeti műveket ad elő. az ünnepségre meghívták a megye kilenc legjobb énekkarát. /mtl/

bb. 10. időjárásjelentés

sze/a

1962. május 1.

a meteorológiai intézet jelenté 1962. május 1-én, kedden:

az évszakhoz képest a hideg idő tovább tart

középpontjával észak-ukrajna fölött elhelyezkedő ciklon hatására a szovjetunió európai területének nyugati részein, valamint közép-európa keleti térségében felhős, szeles, sok helyen csapadékos az idő. a 30. hosszúsági körtől nyugatra az évszakhoz képest igen alacsony hőmérsékleti értékek vannak, ettől keletre a hőmérsékleti értékek az évszaknak megfelelő értéket mutatnak.

házánkban tegnap változó mennyiségű felhőzet volt. a tegnap déli óráktól kezdve több helyen észlelték futó záporokat, sőt ma, a kora reggeli órákban a nyugati határzéken és a magasabb helyeken havasesőt, hózáporokat. a csapadék mennyisége egerben elérte a 3, sopronban az 5 millimétert, máshol általában 1 milliméter alatt volt. napközben a hőmérséklet 11-15 fokig emelkedett. ma hajnalban a levegő lehűlésében nagy eltérések mutatkoztak, voltak helyek, ahol mínusz 2, máshol azonban csak plusz 6 fokig hűlt le a levegő hőmérséklete. a talajmenti légrétegekben egyes helyeken, mint például borsodnádasd, esztergom, mínusz 5 fokig süllyedt a hőmérő higanyszála. ma délelőtt országsszerte az évszakhoz képest hideg az idő. sok helyen élénk északi szél fúj.

budapesten hétfőn a napi hőmérséklet középértéke 8.8 fok volt, a sokévi átlagnál 5.1 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: az évszakhoz képest hideg idő. változó mennyiségű felhőzet, több helyen kisebb esővel, néhány helyen havasesővel, a magasabb hegyeken hózáporokkal. élénk északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a nyugati megyékben és az északi hegyvidéken mínusz 2, - plusz 1, máshol plusz 1 - plusz 4. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 8-12 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 490 centiméter. /mtl/

13.40

- 5 -

bb. 11. a szot elnökségének fogadása a külföldi szakszervezeti küldöttségek tiszteletére

gk/e cz

1962. május 1.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége a május elsejeli ünnepségekre hazánkba érkezett külföldi szakszervezeti küldöttségek tiszteletére hétfőn este a városligeti gundel étteremben fogadást adott. a fogadáson megjelent apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, nemes dezső, az mszmp központi bizottságának titkára, somogyi miklós, a szot elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, brutyó jános, a szot főtitkára, p.t. pimenov, a szakszervezeti világszövetség titkára. a fogadáson, amely szívélyes, baráti légkörben zajlott le, brutyó jános, a szot főtitkára és p.t. pimenov mondott pohárköszöntőt. /mti/

13.45

bb 12. május elsejeli ünnepségek vidéken

ö vid fm/te szb fm

1962. május 1.

a vidéki városok és falvak dolgozói is színpompás felvonulásokon, lelkeshangulatú nagygyűléseken ünnepelték a 18-ik szabad május elsejét.

tizenkilences vöröskatonák a salgótarján felvonuláson

a magyar munkásmozgalom fellegvárában, a nógrádi medencében már hétfőn megkezdődtek az ünnepségek: a gyárak és üzemek szocialista munkábrigádjai baglyasalján, salgóbányán és a karancs bányászkozségeiben baráti találkozókat tartottak. az idős bányászok régi május elsejékről beszéltek fiatalabb társaiknak. a zászlódiszbe öltözött salgótarján lakosait kedden reggel zenésző ébresztette. tíz órakor három diszlövés jelezte a május elsejeli ünnepség kezdetét. a tanácsköztársaság téren felállított díszemelvénnyel a párt-, a tanács- és a társadalmi szervek megyei vezetői, továbbá a bányák, gyárak élenjáró dolgozói foglaltak helyet. jedlicska gyula, a városi pártbizottság titkára köszöntötte a felvonuló több mint huszezer salgótarjáni dolgozót. a fiatalok csoportjait a tizenkilences vöröskatonák százada követte. utánuk a munkában élenjáró salgótarjáni gyárak - az üvegyár, a zománcipari művek salgótarjáni gyáregysége és a bányagépgyár - dolgozói vonultak fel zászlókkal és transzparensekkel. most vonultak fel először a múlt év végén üzembe helyezett új hideghengermű és a január 1 óta salgótarjánhoz csatolt zagyvapálfalvi üzemek - a táblaüvegyár és a bányagépgyár - munkásai. először vettek részt a május elsejeli felvonuláson a salgótarjáni gyárak és üzemek szocialista munkábrigádjai is. /folyt. köv./

14.25

- 6 -

bb 12. /május elsejeli... 1. folyt./- szb

új létesítmények a nagykunsgában

szotnokon több mint tízezer dolgozó felvonulása köszöntötte a nemzetközi proletariátus nagy ünnepét. a nagykunsg termelőszövetkezeti városában a május elsejeli menet a földmunkásmozgalom egykori harcosai nyitották meg. turkevén felavatták a nagykunsg legkorszerűbb városi könyvtárát. mesterszálláson ezen a napon kezdte meg működését az új vízmű, amelyet a lakosság társadalmi munkával hozott létre. vidáman ünnepelt a jászág egyik legfiatalabb önálló községe, jászágó is. a másfél évtizeddel ezelőtt még tanyai településnek számító faluban felépült az új művelődési ház, bekapcsolták a villanyt és elkészült a községet pusztamonostorral összekötő országút is. jászágó tíz éves fejlődéséről kiállítás nyílt a művelődési otthonban. vidáman ünnepelt a szövetkezeti parasztság karcagon, kunhegyesen, abádszalókon és a megye más részeiben is.

kiemelkedő munkasikerekkel köszöntötték az ünnepet miskolcon

miskolcon a felvonulás fővonalába torkol. utakon sokezer dolgozó gyülekezett, hogy résztvehesse a színpompás menetben. a zászlóerdők, feliratos táblák, különféle színes dekorációk sokaságával hullámszó menet első soraiban a diósgyőri gyárak dolgozói haladtak, akik kiemelkedő munkasikerekkel is köszöntötték a nemzetközi munkás nagy ünnepét. a lenin kohászati művek olvasztárai, martinásza például hétfőről keddre virradóan mintegy 120 tonna nyersvasat, illetve acélt gyártottak terven felül. a blokkosri hengereszek 530 öntécset hengereltek. a széchenyi utca végén felállított díszemelvénnyel, amelyen borsod megye és miskolc város vezetői, valamint a kelet-szlovákiai kassai kerületi pártbizottság küldöttei foglaltak helyet - mintegy százezer miskolci dolgozó, idős és fiatal, fizikai munkás és értelmiségi vonult el. a felvonulás után benépesedtek a szórakozóhelyek, az utcákon felállított lacikonyhák. a népkerti szabadtéri színpadon a miskolci nemzeti színház művészei és az öntevékeny művészeti csoportok adtak műsort. hasonlóan ünnepeltek ózd, kazincbarcika, mezőkövesd és sátorajjaujhely dolgozói is.

/ folyt. köv./

14.40

- 7 -

bb. 13. színes seregszemplével köszöntötte budapest népe május elsejét, a nemzetközi munkásosztály ünnepét - több mint 300 000 felvonuló a dózsa györgy uton

t/di/zs/bc/f/fe/gk/rj sr

1962. május 1-

Ünnepelőruhába öltözött budapest a 18. szabad május elseje reggelére. az utcákat, tereket, épületeket sokezer piros és nemzeti-színű zászló, tavaszi virág díszítette. a reggeli zenés ébresztők szinte mindenütt talpon találták a főváros lakóit. korán benépesültek az utcák, megteltek a villamosok, az autóbuszok és a pest-környékről budapestre induló helyiérdekű vasutak szerelvényei. angyalföldről, kőbányáról, kispestről, újpestről, csepelről fellobogozott „teherautó-különjáratok”, szállították a gyárak, üzemek, hivatalok, intézmények dolgozóit a kijelölt gyülekező helyekre.

ünnepelőruhát öltöttek a főváros lakói is... a legfrissebbek már 8 óra táján csoportosan érkeztek a felvonulás tér környékére, sokan azonban csak az utolsó percekben „futottak be”, a találkozóhelyekre - ők ugyanis a televízió moszkvai helyszíni közvetítését nézték. a landler jeno utcára, az ajtosi díner sorra, a dohány utcára, a dembinszky utcára akár 9 órakor már kikerülhetett volna a „megtelt”, - tábla. a várakozás percel gyorsan teltek: az üzemek hivatalok, iskolák művészeti csoportjainak tagjai, a zenészek és az énekesek „rögtönzött”, műsorokat mutattak be.

felemelő látványt nyújtott május elseje reggelén a felvonulás tér is. a vörös csillaggal díszített főemelvényvel szemközt, a gorkij-fasor bejáratánál marx, engels és lenin képeit helyezték el. a lelátókat a testvéri országok színei és állami címerei díszítették. a teret övező épületek homlokzatán színes dekorációk, feliratok köszöntötték a dolgozók nemzetközi ünnepét. a tribünökön a munkásmozgalom veteránjai, idős harcosok, a budapesti üzemek, vállalatok, a gyárak, a hivatalok és intézmények kiváló munkásai, legjobb dolgozói helyezkedtek el. ugyancsak a lelátókról tekintette meg a felvonulást politikai, gazdasági és kulturális életünk számos vezetője, a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja, valamint a május elsejére fővárosunkba érkezett külföldi szakszervezeti küldöttségek tagjai. a lelátókkal szemközt, végig a dózsa györgy uton ember-ember mellett szorongott, hogy tanuja legyen a seregszemplének.

/folyt.köv./

14.50

- 8 -

bb. 13. / színes seregszemplével.....1. folyt./rj

néhány perccel 10 óra előtt a díszemelvényen elfoglalta helyét dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke és dr. münnich ferenc, a politikai bizottság tagja, államminiszter.

a felvonulási tér „bejáratánál”, eközben felsorakoztak a budapesti dolgozók menetének élén haladó kerületek. az első sorokban ott voltak azok a párt-, állami és szakszervezeti vezetők, akik már jóval az indulás előtt felkeresték a gyülekező dolgozókat, hogy velük együtt vonuljanak a díszemelvény elé.

a 2. kerület dolgozóit marosán györgy, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, cservenka ferencné, budapesti pártbizottság titkára és vas-witteg miklós, a szot alelnöke;

az újpestieket biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, brutyó jános, a szot főtitkára és sándor józsef, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője;

a kőbányai felvonulókat focs jeno, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és varja györgy, a szot titkára;

a 20. kerületieket kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács titkára, nemes dező, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke;

a 9. kerületieket somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára;

a csepelieket apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára és németh károly, a központi bizottság osztályvezetője;

/folyt.kv./

14.55

- 9 -

bb. 13. / színes seregszemlével.....2. folyt./rj

a 7. kerületieket fehér Lajos, és római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gál László, a szot titkára;

a 22. kerületieket Kállai Gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, Czinege Lajos politikai bizottság póttagja honvédelmi miniszter és Bugár Jánosné, a szot titkára köszöntötte.

tíz órakor megszólaltak a Harsonák, s Brutyó János, az mszmp központi bizottságának tagja, a szot főtitkára lépett a mikrofonhoz, hogy a tizennyolcadik szabad május elsején Budapest dolgozó népét köszöntse.

- kedves elvtársak! kedves barátaim!

Május elseje, a nemzetközi munkásszolidaritás ünnepe, a világ dolgozóinak harci seregszemléje alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a szakszervezetek országos tanácsa nevében köszöntöm a magyar szervezett dolgozók két és félmillió tábort, egész dolgozó népiünket.

Köszöntöm a munkásokat, akik a gyárakban, üzemekben kezük munkájával építik, erősítik a szocialista hazát, a magyar népköztársaságot.

Köszöntöm a forradalmi harcokban megedzett, megerősödött magyar munkásosztályt, társadalmunk vezető erejét, amely az elmúlt tizenhét évben bebizonyította: milyen nagyszerű tettekre képes, amely építő munkájával, harcával egyaránt egész népiünk érdekeit, anyagi, szellemi és társadalmi felemelkedését szolgálta és szolgálja ezután is.

Köszöntöm paraszt testvéreinket, akik a munkásosztály példájával és segítségével a mezőgazdaságban is győzelemre vitték a szocialista forradalmat, s ezzel biztosítják egész népiünk további felemelkedését, saját egyéni boldogulásukat is. Dolgozó parasztságunk, mint eddig, ezután is számíthat hű szövetségeseire, a tapasztalt magyar munkásosztályra.

Köszöntöm értelmiségünket - szellemi életünk munkásait - akik alkotó tevékenységükkel a szocialista kultúra ápolásával és terjesztésével nap mint nap hitet tesznek a szocializmus mellett, azzal a biztos tudattal, hogy igaz ügyet képviselnek, a munkásokkal és parasztokkal váll-vállvetve dolgoznak nagy terveink megvalósításán.

Kedves elvtársak! a magyar dolgozók szívében és emlékezetében elevenen él a május elsejék emléke. 1890-ben ugyanott, ahol most vonul fel Budapest dolgozóinak sokasága, 60 000 munkás ajkáról először hangzott el, hogy „világ proletárjai egyesüljetekek!”, az akkori Budapest még soha sem látott ilyen hatalmas embertömeget.

/folyt.köv./

bb. 13. / színes seregszemlével.....3. folyt./rj

a másik emlékezetes dátum 1919 május 1. a történelemben először ünnepelte szabadon május elsejét a magyar proletáriátus. a város ünneplőbe öltözött, a magyar nép a szabadságát ünnepelte.

az elnyomtatás, a fasizmus éveiben a titkon feltűzött virágokat gyakran festette még vörösebbre az elnyomók golyója, vagy kardlapja nyomán kiömlő vér.

de a sötétség után jött a legemlékezetesebb májusunk: 1945-ben, amikor népiünk háborútól gyötört, de tele reménnyel, bizakodással a béke és szabadság első napjait ünnepelte.

május elseje a proletárinternacionalizmus ünnepe volt és lesz mindig. számunkra elsősorban annak az örök, megbonthatatlan testvé-

riségnek az ünnepe, amely a szocialista világ dolgozóit összeköti a közös célért, a szocializmusért vívott harcban. ugyanakkor a biztos győzelem reményét és bizonyosságát üzeni a ma még tőkés igában, gyarmati vagy félgyarmati sorban színlődő dolgozóknak.

mint a szakszervezeti világszövetség tagszervezete, a világszövetséghez tartozó több mint 100 millió szervezett munkással együtt szeretettel köszöntjük azokat a népeket, amelyek nemrég szabadultak fel a gyarmati iga alól, s amelyek közül sokan ez évben először ünneplik szabadon május elsejét.

Köszöntjük és vendégszeretettel vesszük körül azokat a küldötteket, akik az idei május elsején elhozták nekünk népiünk üdvözlését. és külön köszöntjük a hős algériai népet, amely több mint hét évig tartó harcával szüntelenül érezve a világ dolgozóinak szolidaritását, kivívta hazája függetlenségét.

dolgozó népiünk második öt éves tervünk megvalósításán munkálkodik. az eddig elért sikerek és a jövő feladatai bizakodással töltenek el valamennyiünket. népiünk rendületlenül bizik rendszerünkben. dolgozóink - pártunk 8. kongresszusának tiszteletére tett - felajánlásai is ezt bizonyítják. tudjuk, mert eddig is mindig így történt, hogy dolgozó népiünk, munkásosztályunk ígéretét valóra is váltja.

/folyt.köv./

bb 12. /május elsejei... 2. folyt./- szb

nagyszabású felvonulások baranyában

a pécselt felvonuló negyvenezer dolgozó impozáns menetét a minisztertanács és a szot vándorzászlajával kitüntetett szénbányászok nyitották meg. a felvonulókat a széchenyi téren százfőnyi díszelnökség. az utak mentén pedig sok-sokezer néző köszöntötte. melegen ünnepelték a munkaruhában, szerszámokkal felvonuló munkásokat, az orvostudományi egyetem klinikáinak fehérköpenyes orvosait, hallgatóit, a középiskolásokat, akiknek egy része munkaruhában, szerszámokkal és politechnikai készítményekkel vonult fel.

kömlőn a május 1-i ünnepségen vették át a szénbányászati tröszt vezetői a minisztertanács és a szot vándorzászlaját. felvonulást rendeztek baranya valamennyi járási székhelyén és egésznapos műsorral köszöntötték május elsejét a megye több községében. sellyén ünnepélyesen megnyitották az örmársági napokat, abaliget en 25 előregyártott házból épült nyári vikendfalut, sikondán csónakázó tavat avattak. többezren keresték fel a mecseki kirándulóhelyeket, ahol a munkások a régi május elsejüket illegálisan ünnepelték. az ifjúsági kulturális seregszemle bemutatóin pécselt és a járásokban három-ezer fiatal lépett színpadra.

ötszáz májusfa a vas megyei falvakban

szombathelyen a jókai parkban és a puskin ligetben rendeztek ünnepségeket május 1-én. szegedi nándor, a máv igazgatóság vezetője, az mszmp megyei végrehajtó bizottságának tagja és cinzek miklós, a városi pártbizottság titkára mondott beszédet. a város szabad-téri színpadain az öntevékeny művészeti csoportok szerepeltek. az oladi kerületben termelészövetkezeti klubot és olvasótermet avattak. kőszegen és a járási székhelyeken is nagygyűléseken ünnepelték május 1-ét. a vas megyei falvakban a legények mintegy ötszáz májusfát állítottak a tsz-porták, középületek, lányosházak elé. simaságon a május 1. termelészövetkezet fennállásának 14. évfordulóját is ünnepelték. 1948-ban egy pár tenén huzta egyetlen szeke-rüket, azon ültek a tsz-tagok, s páran gyalog mentek utánuk. a falu zöme a kerítések mögül nézte a felvonulást. ma az egész falu tagja a tsz-nek, amely a megye egyik legjobb állattenyésztő gazdasága.

/folyt.köv./

15.40

- 12 -

bb 12. /május 1-1...3.folyt./-Lm

csongrádban parasztok és munkások együtt szórakoztak a munka ünnepén

csongrád megye városaiban - szentes, hódmezővásárhelyen, csongrádon, makón - hétfőn este mintegy 15.000 kisz-fialal fáklyás felvonulásokat rendezett a munka ünnepének tiszteletére május 1-én megészerte vidám mulatságok, műsoros rendezvények követték az ünnepi felvonulásokat. jzgeden többtízezer ember szórakozott az ujszegedi rózsá-ligetben, hódmezővásárhelyen a mérleggyár munkásai a viharsarok tsz-tagjaival, a kötöttárugyár dolgozói pedig a rákóczi tsz gazdáival.

együtt ünnepeltek. a tornyai jános muzeumban sok látogatója volt a csongrád megyei képzőművészek május 1-én megnyitott első idei tárlatának. a most élüzem címet elnyert csongrádi butorgyár munkásai az általuk patronált aranykalász tsz tagjaival szórakoztak. makó munkásai és parasztjai közös ebéden vettek részt a maros-parti majálison. szőreg községben Lovasbandérium vezette a felvonulást, deszken délszlávok és magyarok feldiszített kocsikon közösen mentek az ünnepségre. ujszentivánon kedves ünnepség volt a kisdobos- és utjörő-avatás.

fáklyás felvonulások, kulturális bemutató, munkás-paraszt találkozók tolnában

tolna megye több községében már hétfőn este megkezdődött a munka ünnepe. kulturális bemutatókat, fáklyás felvonulásokat rendeztek. kedgen a városok és falvak lakóit zeneszó ébresztette és mindenütt nagy tömegek vettek részt az ünnepi felvonuláson. szekszárdon csaknem tízezer dolgozó vonult a béla téren felállított dísztribün elé, ahol a megye és a város vezetői köszöntötték a felvonulókat. délután a soós sándor művelődési ház együttese a felszabadulás téren felállított színpadon adott műsort. több helyen volt munkás-paraszt találkozó szakálya, a község termelészövetkezetét patronáló központi fizikai kutató intézet munkatársai látogattak el, tevelen pedig a tatabányai bányászok művészegyüttese vendégszerepelt.

670 lobogóval és háromzer májusfa-jelképpel vonultak fel a wilhelm pieck-gyár dolgozói

/folyt.köv./

15.50

- 13 -

bb 12./május 1-i...4.folyt./-lm

győrt, a tanácsköztársaság útján felállított emelvény előtt fél 10-kor kezdődött meg a dolgozók felvonulása. tizenhat uttörő harsonákkal jelezte az ünnepi esemény kezdetét. a munkásörög motoros diszszáslóalja, és az ifjúgardisták után a minisztertanács és a szot vándorzászlójával kitüntetett üzemek, továbbá az élüzemek dolgozói nyitották meg a menetet. a wilhelm pieck vagon- és gépgyár munkásai, alkalmazottai 670 lobogóval és 3.000 kis májusfa-jelképpel vettek részt az ünnepségen. a felvonulás után gazdag program várta a győrieket. sokezen keresték fel a város lakóinak kedvelt kirándulóhelyét, kiskutat. a hűvös idő ellenére a folyók partjain benépesedtek az üzemek vizitelepei. megnyitották a városstrandfürdőt, amelynek medencájába melegvizet engedtek, s így a látogatók 25-30 fokos vízben „strandolhattak”. a soproniak a löverekben szórakoztak. a falvakban sokan a televíziók előtt töltötték a délelőt, hogy a moszkvai és a budapesti dolgozók színpompás május elsejei felvonulásában gyönyörködhesenek.

új színek, régi szokások a veszprémi ünnepségeken

veszprém megye öt városában és valamennyi nagyobb községében színpompás felvonulásokat, egésznapos majálisokat rendeztek a munka ünnepén. veszprémben kurbel sándor, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára köszöntötte a dolgozókat. a város lakosai a felvonulás után megnyitott vidám-parkban szórakoztak. devecserben - ahol régebben hagyományos volt, hogy május 1-én reggel a kereskedők és iparoslegények kivonultak a vasutállomásra és virággal köszöntötték az első, feldiszitett vonat személyzetét, az idén felelevenítették a régi szokást: munkásveteránok és kisz-fiatalok üdvözölték az első vonatot. a várpalotai sportpályán nagygyűlést rendeztek, amelyen martinkó mátyás, a várpalotai szénbányászati tröszt igazgatója mondott ünnepi beszédet. a nagygyűlésen résztvettek a pécsi nitrogénművek és az inotai erőmű dolgozói is. új színt jelentett az ünnepségeken a kisz tevékenysége.

a megye több mint száz községében vidám műsort adtak a kisz-szervezetek. veszprémben megnyitották a fiatalok foto-kiállítását. pápán „ifjúság a szocializmusért”, címmel rendeztek kiállítást. ajkán fesztiválon mutatkoztak be az üzemek és szövetkezetek tánc-csoportjai.

/folyt. köv./

16.10

- 14 -

bb. 13. / színes seregszemlével.....:4. folyt./rj

a magyar dolgozó nép, amikor az idei májuson saját munkája eredményét ünnepli, egyben hitet tesz a béke ügye mellett. egy emberként támogatja a szovjetunió békekezdeményezéseit, a teljes leszerelést, a háború számizetését az emberiség életéből. büszkék vagyunk arra, hogy hazánk a társadalmi haladásért küzdő népek élvonalában halad.

az idei május elseje is hirdesse, hogy a magyar nép, a magyar munkásosztály együtt menetel a földkerekség valamennyi békeszerető emberével, akik a jobb, a szebb és emberibb jövőért harcolnak.

éljen május elseje!

éljen a népek barátsága! békét az emberiségnek!

az ünnepi köszöntő után hosszan zugott a taps, majd nyolc oszlopban, lassu, méltóságteljes menetben megkezdődött a felvonulás. az élen két overallos munkásörög vitték a tér egész szélességét betöltő betűsört: éljen május 1! ezután merészen magasba ivató, csaknem huszméteres talapzaton vörös és nemzetiszínű zászlók gördültek el a tribünök előtt. a talapzatot ötven ország zászlaja szegélyezte, jelképeül annak, hogy május első napja a világ minden munkásának, dolgozójának legnagyobb közös ünnepe. vörös zászlók erdeje következett ezután: negyvenes sorokban fehér inges fiatalok emelték magasba a hatalmas lobogókat. mögöttük mintegy félezer lány menetelt - ők piros, fehér és zöld selyemzászlókat vittek. sokmilliók követelését fejezte ki a következő - csaknem ötméteres betűkből kirajzolt - jel-szó: „békét!”, ezt a békeakaratot szimbozlizálta a felvonulás következő képe, egy hatalmas tank is, amely a disztribűn elé érve egyszerűen traktorra változott. eltűnt fenyegető ügycsöve, és „acél-tornya”, s a láncfalpas jármű most már ekét vontatott...

a szocialista országok testvéri barátságát, összefogását fejezte ki a következő hatalmas dekoráció, egy rejtett, teljesen baborított gépkocsi tetején vörös zászlóval, amelyet nem selyemből szőttek, hanem színes lemezekből állítottak össze. a vörös lobogót a szocialista országok zászlai övezték, s a közös célt hirdető felirat: „előre a kommunizmus felé!”, nagy taps köszöntötte az élmenetet záró hatalmas földgömböt, amelyet jelmondat övezett: „világ proletárjai egyesüljete!”,

az ünneplés még fokozódott, amikor a tribünök elé értek a budapesti kerületek dolgozói. az oszlopokban a kerületek, az üzemek, vállalatok, hivatalok, intézmények sorrendjét a munkában szerzett rang határozta meg.

/folyt.köv./

16.20

- 15 -

bb. 13. / színes seregszemplével.....5. folyt./rj

mindenütt a legjobbak haladtak elől. a kőbányalag élén a vegyipari gép- és radiátorgyár dolgozói büszkélkedtek a minisztertanács és szot vörös vándorzászlajával. a csepeliek menetét a magyar posztógyár dolgozóinak népes csoportja vezette; tavaly olyannyira kiválóan dolgoztak, hogy eredményeikkel túltették a csepel vas- és fémművek valamennyi részlegén. így az idén nem a győri munkásai vezették a nagy munkáskerület felvonulóját, hanem a posztógyáriak. és a hét-köznapokon tanúsított helytállás határozta meg egy-egy üzem munkásainak „rangsorát”, is. a 22. kerület élcsoportjában például a bányagyutacs-gyáriak között első helyen haladt a zöld-brigád, amelynek tagjai már kétszer elnyerték a szocialista munka-csoport kitüntetését.

sok üzem, hivatal, vállalat, intézmény dolgozói vendégeket hívtak, s hoztak magukkal a május elsejei seregszemplére. az elmúlt napokban sok idős nyugdíjas, veterán címre kézbesített levelet a posta: egykori munkahelyeik hívták őket, hogy régi munkatársaikkal, tanítványaikkal, barátaikkal együtt vegyenek részt a felvonuláson. a peremkerületek üzemei a pest környéki termelőszövetkezetek legjobb munkacsapatainak tagjaival együtt érkeztek a tribünök elé. a sokszínű, látványos menetben lépten-nyomon feltűntek néphadseregünk tisztjei, katonái is, akik az ünnepre haza látogattak barátaik közé.

tengernyi ötlet, szemet gyönyörködtető látványosság, jókedv és derű jellemezte a három és félórás seregszemplét. az orion rádió- és villamossági gyár munkásai például egész kiállítás vittek magukkal a felvonulási térre: májusfák erdeje alatt ma már világhírű termékeik makettjeit „vonultatták fel”, s izelítőt adtak azokból az újdonságokból is, amelyeket csak ezután ismerhetnek meg a vásárlók, a rádió és televízió barátai. a ferencvárosiak élő szobrot vittek magukkal, egy fiatal munkást, aki a világhírű ekét a kardokból című szoborkompozíciót elevnitette meg. a 2. kerületi sütőipari üzemek dolgozói embernyi nagyságu péksüteményeket, kifliket, pereceket emeltek magasba, a klement gottwald villamossági gyár munkásainak menetében az üzem külföldön is jól ismert termékeinek, a villany-mozdonyoknak, s a modern technikában nélkülözhetetlen turbogenerátoroknak és transzformátoroknak modelljei gördültek végig a tér betonján. a habselyemárgyár munkásnői maguk készítette pompás selymekbe öltözve vonultak fel.

lépten-nyomon feltűntek az oszlopokban az elmúlt hónapok munkásikereiről számot adó táblák, feliratok, a chinoin gyógyszerárugyár dolgozói azt adták hírül, hogy termékeik ma már a világ minden részébe eljutnak: több mint 80 országba exportálnak. az egyesült izzó dolgozói azzal büszkélkedtek, hogy tavaly 105.6 százalékra teljesítették tervüket, s az első negyedév előirányzatát is csaknem 3 százalékkal túlteljesítették. elismerő taps köszöntötte a hungária vegyiművek népes csoportját, a gyár dolgozói ugyanis 1961-ben több mint 30 százalékkal túlteljesítették kötelezettségeiket, több műtrágyát és egyéb terméket adtak a mezőgazdaságnak, az országnak.
/folyt.köv./

16.30

- 16 -

bb. 13. / színes seregszemplével.....6. folyt./rj

a minőségi cipőgyár menetének élén azt hirdette a tábla, hogy jó munkával már tizennyolcszor elnyerték a kitüntetett élüzem címet. hasonló sikerekről tanuskodik a felvonult 99 kőbányai üzem hosszú „eredménylistája”, is.

12 óra. már második órája hömpölygött a felvonulás téren a budapestiek derűs, jókedvű áradata. az élen haladó kerületek után új és új városrészek táblái tüntek fel a tribünök előtt. az 1. kerület menetének élén a kulturális intézmények, a tervező irodák dolgozói haladtak apró zászlókkal, színes léggömbökkel, májusfákkal, s köszöntötték pártunk és kormányunk vezetőit. a 6. kerületelek sorában ott voltak az országszerte ismert, neves művészek, énekesek, az állami operaház, a fővárosi operett színház és a vidám színpad tagjai. vidám énekszóval vonultak fel a budapesti műszaki egyetem és az orvostudományi egyetem diákjai - élükön tanáraikkal, professzoraikkal. nagy sikert aratott a vörös október férfiruhagyár színes, látványos menete. a gyár dolgozói rögtönzött divatbemutatójukon azt szemléltették: hogyan öltözköztek az emberek a régmúlt századokban, s mi a divat manapság. felvonultatták a római tógáktól kezdve a suhogó rokokó-szoknyákon át a mai felhajtó nélküli nadrágokat, modern vonalú zakókat - a gyár 1962. évi modelljeit is. öltözködési tanácsadásal „szolgáltak”, a felvonulóknak és a seregszemle nézőinek a textilruházati kisipari szövetkezetek tervező laboratóriumának dolgozói, csakugy mint a ruhaipari tervező vállalat „divatdiktátorai”,.

hosszúra nyult az 5. kerület, a „hivatalváros”, dolgozóinak menete. több mint száz tervező iroda, miniszterium, s intézmény nevével hirdették a táblák, amelyeket olyan emberek emeltek a magasba, akik nem a munkaadoknál, hanem az íróasztalok mellett segítik szocialista építésünket. híréhez, hagyományaihoz méltó volt nagy munkáskerületünk, angyalföld gyárainak, üzemeinek felvonulása is. a magyar acélárugyár, a láng gépgyár, a butorgyár, a vasszerelvényárugyár, az adócsőgyár, az erőmű karbantartó vállalat munkásai éppugy mint az elmúlt években, az idén is kitettek magukért: menetük joggal bályázhatott a legszínesebb, legötletesebb, legvidámabb címre. a 11. kerületiek népes csoportjából kitűntek az emag-gyári dolgozók; ők éppen az elmúlt negyedévben új típusu gabonakombájnt készítettek, amely jobban dolgozik, mint elődje, ugyanakkor mintegy 20 százalékkal nagyobb teljesítményre is képes. ebből a gépből egyébként rövideesen 400 darabot kap mezőgazdaságunk. az emag-gyáriak menetében is a szocialista brigádok tagjai nyerték el a jogot, hogy az élen haladjanak. a megbecsülésre rá is szolgáltak; hiszen például a vörös csillag szocialista munkacsapat nemcsak 104 százalékos teljesítménnyel, hanem 31 000 forintos önköltségcsökkentéssel is büszkélkedhet. méltán kaptak nagy tapsot a budapesti mezőgazdasági gépgyár munkásai, akik az idén új típusu kukoricakombájnt gyártását kezdték meg, s most olyan gép szerkesztésén török fejüket, amely az eddigi két művellet helyett hármát végez el „önállóan”,.
/folyt.köv./

16.40

- 17 -

bb. 14. nyilatkozatok május elsejéről

t bc/te-lm sr

1962. május 1.

pártunk és kormányunk vezetői közül kádár jános, dobi istván és kállai gyula nyilatkoztak a nagyszerű felvonulásról:

május 1. régi ünnepe a világ munkásainak, de mindig új, mindig harcra bizakodó seregszemle volt. ma is így van az egész világon - mondotta kádár jános. most még annál is inkább, mert a világ jelentős részén már nemcsak a munkásosztály, hanem az egész összeforrott nép egységes ünnepe.

- tegnap meglátogattam veteránjainkat, akik a századforduló idején, 1912-ben, az első világháború időszakában majd 1919-ben harcoltak a szocializmusért és a békéért. nagy öröm számunkra, hogy ezek az előttünk járó harcosok látják a mai május elsejét. ezen a nagy ünnepünkön, május 1-én, szívből köszöntöm egész dolgozó népünket és a határainkon túl élő valamennyi együttérző barátunkat. szeretném, ha a magyar dolgozó nép minden barátja láthatná ezt az ünnepet, s az sem ártana, ha szocializmust építő népek ellenségei is látnák, legalább okuknálak belőle.

- meg vagyok győződve arról, hogy ez az ünnep mindnyájunknak új erőt ad, s megnövekedett erővel látunk hozzá holnap a mindennapi feladataink megoldásához. azt akarjuk, hogy gyorsabban haladjunk, mindig közelebb jussunk nagy célunkhoz, a szocializmus-hoz, a kommunizmushoz, s a fegyverek és háború nélküli világ megvalósításához.

- még egyet: ma reggel itt találkoztunk dobi elvtárral. gratuláltunk neki nagy kitüntetéséhez, a nemzetközi lenin béke-dijhoz. mindnyájan úgy érezzük én különösképpen, hogy erre a nagy díjra érdemes. jó elvtársunk nyerte el a kitüntetést, de ezzel a gesztussal bizonyára a szocializmus útjára tért dolgozó falusi nép és egész népünk erőfeszítését is elismerték azok, akik ezt a béke-díjat odaitélték.

x x x

/folyt.köv./

16.45

-18-

bb 14. /nyilatkozatok... 1. folyt./- szb

- falusi ember vagyok - mondotta dobi istván - és a felszabadulásunkig szegényparasztként dolgoztam. igaz ugyan, hogy szervezett munkás voltam, mindezek ellenére nincs sok élményem a régi május 1-i ünnepekkel kapcsolatban. az érzés és az ünneplési vágy élt ugyan bennünk, de ez megfelelő módon sohasem bontakozhatott ki a felszabadulásunk előtt. az úri magyarország hatalmasságai gyűlölték és elnyomták azokat, akikről tudták, hogy ez iránt érdeklődnek. példával élve hadd mondjam el, hogy 1931-ben községem és komárom szervezett munkásai együtt kívánták ünnepelni május 1-ét. az utcán nem lehetett, kimentünk a szabadba, komáromhoz, szőnyhöz egyaránt közel eső erdőszélig. ünnepségünk iránt mind a városban, mind a községben nagy volt az érdeklődés. mikor megérkeztünk az erdő sűrűjéből nagy mozgásra figyeltünk fel. rövidesen rájöttünk, hogy a komáromi rendőrség civilben vonult ki a helyszínre és hamarosan megérkezett a szőnyi csendőrörs is. a csendőrök megpróbálták rászorítani bennünket, hogy a májusi programunkat elöztük hajtsuk végre. ez a program természetesen illegális volt, s így rögtönzött műsorral álltunk elő. a csendőrök rövidesen megunták ezt hallgatni, s feloszlatták az ünneplő társaságot.

- a múlt harcaira gondolva és látva új életünk eredményeit, valóban nagy-nagy élményt jelent nekem ma május elseje, amikor a termelészövetkezetbe tömörült parasztságunk falun és városban egyaránt szövetségessel, az ipari munkássággal, az értelmiséggel együtt ünnepelhet.

x x x

minden esztendőben végignézzük a budapesti dolgozók színpompás felvonulását, mégis évről-évre lenyűgöző élményt jelent számunkra - mondotta kállai gyula. - már két órája nézzük a színpompás felvonulást, s mégis újabb és újabb meglepetést tartogat. olyan ez a tér, - több mint két órája - mint a most virágzó tavaszi rét. nagyon sok szín, új ötlet tarkítja a felvonulást, ami a nép ötletességét és kifogyhatatlan alkotóerejét is bizonyítja. a felvonulás nemcsak az ötletességével és a színpompájával hat élményszerűen, hanem belső, tartalmi mondanivalójával is. a menet élén a béke jelszava nyitotta meg a sort, s azóta is az egész felvonuláson központi gondolatként ott látjuk a munka és a béke jelszavát. ez jellemzi az egész május 1-i ünnepséget. azon kívül úgy látom, a felvonulásból nagyon nagy erő, öntudat és hit sugárzik. nemcsak mi, akik itt közvetlenül végignézzük a felvonulást, hanem gondolom azok is, akik a televízió tékintik meg, nagy erőt merítenek a látottakból: erőt, hitet a további munkára. ez a felvonulás is népünk összeforrottságát és kialakuló nemzeti egységét mutatja. azt látjuk, hogy az egyik oszlopban valamelyik gyár munkásai, a másokban, velük egy sorban az egyetemek, a kutatóintézetek tanárai, tudósai, a következőkben a tanulóifjúság, aztán valamelyik színház, vagy filmgyár dolgozói, szinte kéz a kézben, egy uton, egy cél felé haladnak s ez nagyon-nagyon jó. /mt1/

16.50

- 19 -

bb 15. külföldi szakszervezeti küldöttek a budapesti május elsejéi felvonulásról

t fe/tr szb sr

1962. május 1.

a budapesti dolgozók május 1-i felvonulását mintegy 20 külföldi szakszervezeti küldöttség tekintette végig a tribünökről.

p.t. pimenov, a szakszervezeti világszövetség titkára ezeket mondja a májusi seregszemléről:

- először vagyok budapesten és boldog örömmel tölt el a találkozás a magyar dolgozókkal. a felvonuló tömeg erőt és örömet sugároz, s ez nekem mint a szakszervezeti világszövetség titkárának és mint szovjet embernek kettős örömet jelent. a dolgozók lelkes, szocialista építéséről beszélnek a táblák, amelyeken az üzemek terveik teljesítéséről adnak hírt. optimizmussal és meggyőződéssel hirdetik; megvalósítják terveiket, tovább építik a szocialista társadalmat, munkájukkal a békét és a haladást szolgálják.

- megragadom az alkalmat, hogy május 1-e alkalmából több mint 100 millió szervezett dolgozó nevében a legforróbb üdvözlétemet küldjem a magyar népnek és további sikereket kívánjak szocialista építésükhöz, békeharcukhoz.

george vanhoute, a vegyipari nemzetközi szövetség francia főtitkára a többi között a következőket mondotta:

- ragyogó ez a szinpompás felvonulás. úgy érzem, mintha egész budapest itt lenne. a nyugati sajtóban sokszor olvassuk, hogy az emberek parancsszóra vonulnak ki. ennek az ellenkezőjéről győző meg mindenkit a felvonuló százezrek lelkesedése, tüntetése a párt- és a kormány politikája mellett. felejthetetlen látvány volt, amikor elvonult előttünk egy tank és abból traktort, varázsoltak, elő. úgy érzem, hogy ezzel a képpel azt fejezték ki, hogy a nép mindenkor kész védeni hazáját és ha nincs már rá szükség, védelmi eszközét a munka eszközévé alakítja át.

elsie diaz, a kubai delegáció nőtagja, aki először hagyta el hazája határát, ezeket mondotta:

- nehéz szavakba öntenem, mit érzek, amikor ilyen lelkes tömeget látok felvonulni és tüntetni a béke mellett. bennünket, kubaiakat ez megacéloz és további erőt ad harcunkhoz. és kimondhatatlan öröm látni, hogy bár hazám messze van innen, a felvonulók kezében ott látom zászlónkat és vezetőnknek fidel castronak fényképét.

/folyt.köv./

17.00

- 20 -

bb 15. /külföldi szakszervezeti... folyt./- szb

braulio delgado kubai technikus így nyilatkozott:

- kubában az idén negyedszer ünnepeljük a szabad május 1-ét. a budapesti májusi seregszemléből sokat tanulhattunk, mert ilyen én még nem láttam. csodálatos, hogyan vonulnak öregek és fiatalok, katonák és civilek harmonikus egységben. ez életem legszebb május 1-e!

konaté dramane, a guineai köztársaság dolgozóinak képviselője a következőket mondotta: - elragadóan szép a budapesti május 1-i felvonulás. mély benyomást kelt bennem a dolgozók lelkesedése, és ez a megelégedés a jövőbe vetett bizalom kifejezője. mindezt elmondom majd otthon, ez bennünket is lelkesít és buzdít majd a további munkára.

- köszönöm a magyar népnek, hogy mind e szépnek tanuja lehettem, köszönöm a baráti fogadtatást és a sok-sok üdvözlést, ami a felvonulók soraiból felénk szállt. /mt1/

bb 13. /színes seregszemle...7.folyt./-lm

13 óra 30 perckor befejeződött a budapesti dolgozók felvonulása. az ünnepi seregszemle azonban még nem ért véget: a felvonulás tér torkolatában felsorakoztak a kiszisták és a sportegyesületek képviselői. a pillanatnyi rövid szünet alatt kedves intermezzo zajlott le: hirtelen piros nyakkendő s uttorók lepték el a hatalmas teret, a tribünökhöz szaladtak, s virágokat szórtak a lelátókra... ezer apróság 8000 szál piros tulipánnal kedveskedett a nézőknek, a budapesti kertészetek tulipántermésének 10 százalékával.

közben a tribünökhöz érkeztek a kisz-fiatalok oszlopai. az élen három zászlóvivő ment a komszomol és a párt ajándékozta selyem lobogóval. szinte mértani pontosságú, fegyelmezett sorokban vonultak el a tribünök előtt a vörös, nemzetiszínű és kék selyem-zászlók erdejét magasra emelő fiúk és lányok. hosszan zugott a taps, mikor megjelent a téren a 8. vit „élő jelvénye”, amelyet a kiszista fiúk és lányok formáltak ki. forró lelkesedéssel köszöntötte a tribünök közönsége a hazánkban tanuló külföldi diákok népes csoportjait, köztük a hős kubai fiatalok képviselőit. utánuk a huszonkét budapesti kerület fiataljai következtek színes népviseletbe öltözve, zászlót lobogtatva. a kommunista fiatalok felvonulását kékinges, sötétnadrágos ifju gárdisták sorai zárták.

/folyt.köv./

17.20

-21-

bb 13./szines seregszemle...8.folyt./-lm

ezután a budapesti sportolók legjobbjai népesítették be a felvonulás teret. zászlóvivőjük parti jános olimpiai bajnok volt, mellette haladt madarász csilla és balogh anikó, őket követte a magyar olimpiakok és élsportolók mintegy 150 tagu csoportja. majd a nagy egyesületek kék, bordó, zöld és lila melegítőbe öltözött sportolói vonultak el a lelátók előtt. visszhangzott a tér a „hajrá,, kiáltásoktól.

ezután a teleki blanka leánygimnázium növendékei mutattak be menetközben szabadgyakorlatokat. nagy taps köszöntötte őket is, akárcsak a testnevelési főiskola hallgatóinak menetét. a leendő testnevelő tanárok karika- és padgyakorlatokat végeztek a tribün előtt. élő gúla gördült a térre, s tagjainak kezében a különböző nemzetek zászlói lobogtak.

a sportolók látványos felvonulását nagyszabású élőkép zárta: a gúlát ötágu vörös csillag vette körül, szárait sportolók formálták ki, a dísztribün előtt pedig a teleki blanka gimnázium tanulói „rajzolták,, a felvonulás tér betonjára, hogy „éljen a párt!,, /mti/

..-

bb 12. /május elsejei... 5. folyt./- szb

a viharsarki földmunkásmozgalom veteránjai a békéscsabai felvonulók élén - népviseletben ünnepeltek a nemzetiséglakta vidékek lakosai

békéscsabán, a viharsarki földmunkásmozgalom egykori fellegvárában, a zászlódiszbe öltözött főutcán 15.000 ember vonult fel. a menet élén a földmunkásmozgalom veteránjai haladtak, nyomukban valóságos zászlóerdő alatt több ezer fiatal. a politechnikai oktatásban részvevő diákok ötletesen mutatták be, mi tanulnak az üzemekben és a mezőgazdaságban. a felvonulás után több ezren szórakoztak a széchenyi ligetben. a város termelészövetkezeteiben hangulatos háziünnepségek voltak. a tsz-tagok együtt szórakoztak a gépállomások munkásaival. a május egy tsz központjában sördélutánt, humoros labdarugómérkőzést rendeztek. gyulán megnyílt a festői környezetben levő gyógyhatású várfürdő, ahol a nyolc medence melegvizét az első napon háromezren élvezték. mezőhegyesen a béke-parkban egész napon sport- és kulturális műsor szórakoztatta a lakosságot. a szabadtéri lovardában pedig a medosz lovasai tartottak bemutatót. békéscsabán, gyulán, battonyán, eleken, tótkomlóson, pusztaszentlászlóán és más nemzetiséglakta vidékeken román, szlovák és német népviseletben ünnepeltek a nemzetiségiek.

/folyt.köv./
17.30

-22-

bb 12. /május elsejei... 6. folyt./- szb

bács megyében a népviseletbe öltözött lovasbandériumokkal együtt vonultak a traktorok, munkagépek, motorkerékpáros fiatalok

a bács megyei falvakban a szövetkezeti gazdák tizezrei vonultak az ünnepségek színhelyére. a nagyüzemi gazdálkodás jelképeként feldíszített traktorok, munkagépek követték egymás a falvak főterein. a lovasbandériumokon kívül több ezer termelészövetkezeti fiatal motorkerékpáron vonult fel. kalocsán és a környező falvakban hagyományos népviseletben indultak a fiatalok a nagygyűlésekre.

megyeszerte munkás-paraszt találkozókat rendeztek. kecskeméten sok érdekes ötlet színesítette a május elsejei felvonulást. az állami pincegazdaság dolgozói a híres homoki borokat mutatták be, a szövetkezeti gazdaságok üvegházak makettjeit vitték. a legnagyobb tapsal gagarin, tyitov és glenn világűrutazásainak jelképét fogadták. de nem kisebb sikert aratott az óriásdaru, amely menet közben kohósalakból gyártott középblokkos építőelemeket emelgetett, jelképezve, hogy ezzel a gyors eljárással 1965-ig 1008 kecskeméti családnak építenek otthont a leninről elnevezett új városrészben.

sátortábor, erdei hangverseny, kisdobosavatás, „óriáskerék-avatás,, a debreceni nagyerdőben

a debreceni nagyerdei lenin parkban valóságos sátortábort építettek az üzemek és vállalatok dolgozói. az ünnepi műsor az általános- és középiskolás, valamint üzemi kisz-kórusok egyesített karának erdei hangversenyével kezdődött a szabadtéri színpadon. a nagyerdei stadionban kisdobosokat avattak, majd sportbemutatókat rendeztek. a vidámparkban május 1-én „helyezték üzembe,, az ország legnagyobb óriáskerékét. hajdusoboszlón, hajdunánáson, berettyóujfaluban, biharkeresztesen és komádiban is majálisokon szórakoztak a dolgozók. kabán, a lenin termelészövetkezet székházában felavatták a fiatalok klubját. az ünnepségre a lenin tsz fiatal traktorosai munkából érkeztek: a sűrű mezőgazdasági munkákra tekintettel éjszakai műszakot tartottak, hogy május 1-én szabadnapjuk legyen.

a nyiregyházi fiatalok virágokkal díszítették a sóstói munkásmozgalmi emlékművet - nagygyűlések a szabolcsi községekben

a nyiregyházi kisz-fiatalok és uttörők képviselői virágcsokrokat helyeztek el a sóstói erdőben levő emlékműre, amelyet az egykori illegális munkásösszejövetel helyén emeltek. a város dolgozói egész nap a sóstón szórakoztak, ahol a legjobb művészegyüttesek és sportolók rendeztek bemutatókat. szabolcs megye számos községében felvonulásokon vett részt a lakosság. nagyállóban gyűlés volt, amelyen nagy jános, a járási pártbizottság titkára mondott beszédet.
/folyt.köv./

17.35

- 23 -

bb 12. /május. elsejei... 7. folyt./- szb

a kisvárdaiak ünnepi gyűlésén dr. rozgonyi józsef, a járási tanács vb. elnöke köszöntötte a felvonulókat. délután megnyitották a vár-muzeumot. - mátészalkán megnyílt a termálfürdő. - tiszavasváriban ötezer dolgozó vonult a népkertbe, ahol szabó mihály, a tiszalöki járási pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet. utána együtt szórakoztak az alkaloida vegyészeti gyár munkásai, a termelészövetkezetek tagjai és az értelmiségi dolgozók, valamint családtagjaik. ramocsaházán, nyírlibrányban és szabolcsveresmarton május 1-én gyulladt ki a villanyfény.

a székesfehérváriakkal együtt ünnepelt a finnországi kemi testvérváros küldöttsége

székesfehérvárott mintegy huszezren vettek részt az ünnepi felvonuláson. a felszabadulási emlékmű előtt felállított díszmelvényen helyetfoglaltak többek között a város kedves vendégei, a finnországi kemi testvérváros küldöttei is, akik egy hétig tartózkodnak majd fejér megyében. a menet élén 120 lobogót és éljen május 1! feliratot vittek. az erősen iparosodó város munkásaival együtt haladtak a termelészövetkezeti parasztok. nagy sikere volt az ifjúságnak, mivel székesfehérvár nagy iskolaváros is. - fejér megye járási székhelyein is felvonultak a dolgozók. bicskén megkezdődtek a vajda jános gimnázium fennállásának 10. évfordulója alkalmából rendezett ünnepek. - az ercsi cukorgyár dolgozói kedden ünnepelték gyáruk alapításának ötvenedik évfordulóját is.

a szovjet űrhajók szimbólumával vonultak fel a dunai vasmű erőművének dolgozói

a dunaujvárosiak a békét éltető, a 8. pártkongresszust köszöntő táblák, a szocialista brigádok eredményeit ismertető feliratok és zászlóerdők alatt vonultak fel május elsején. az uttörők díszre, az iskolások csoportjai után a dunai vasmű dolgozói haladtak a minisztertanács és a szot vándorzászlajával. az erőmű munkásai tizméteres átmérőjű, ötágú forgó csillaggal, a szovjet űrhajók szimbólumával vonultak fel. az új dunai szalmacellulózegyár szerelői és dolgozóinak ez volt az első május elsejei felvonulása. közöttük voltak a gyár szerelésében résztvevő angol munkások is. az építők élőkép-sorozatban mutatták be a magyar nép szabadságmozgalmait dózsa györgytől kezdve hazánk felszabadulásáig. kedden nyílt meg dunaujvárosban az újjáalakított vidámpark és elindult első útjára - a kiszélesített vonalon - az uttörő vasut. /folyt.köv./

17.45.

- 24 -

bb 12./ május elsejei... 7. folyt.- szb

sok érdekesség a tatabányai felvonuláson

sok érdekesség jellemezte a tatabányán felvonuló 28.000 dolgozó ünnepi menetét. az élen az mszmp megyei és városi bizottságának vezetői és a tömegszervezetek képviselői, valamint az 1919-es veterán-harcosok haladtak. utánuk kétezer kisdobos, uttörő és kiszfiatal következett. az idén először vonultak fel a szocialista bányászbrigádok. a 11-es és a 12-es akna vājárjai táblákon adták hírül, hogy náluk már egész bányamezők dolgozói harcolnak a „szocialista üzemrész”, cím elnyeréséért. apró májusfák, léggömbök, virágcsokrok, színes kendők ezrei hullámoztak a fejek fölött. a cement- és mészművek dolgozói magukkal vitték a minisztertanács és a szot vándorzászlaját is. az alumíniumkohászok nagy táblán hirdették, hogy jelentősen növelték a „magyar ezüst”, termelését. nagy tapsot kaptak a komárommegyei építőipari vállalat dolgozói, a tízezer lakosu újváros építői, akik az általuk emelt épületek kicsinyített másait vitték. kedves jelenet volt a kertvárosi általános iskola tanulóinak felvonulása: mozgó politechnikai műhelyt mutattak be.

ősi népszokásokat elevenítették fel a mátravidéki bükkaljai falvakban

egerben 30.000 ember részvételével rendeztek szinpompás felvonulást. az idén először haladtak külön nagy csoportban az egri szövetkezeti gazdák, közülük sokan hagyományos népviseletben. a petőfi tsz mintegy félezer tagja a díszmelvény előtt táncra perdült és számos üzem dolgozói csatlakoztak hozzájuk. az üzemi munkások élén a minisztertanács és a szot vándorzászlajával kitüntetett egri vasuti dolgozók haladtak. - heves megye többi városában, járási székhelyein és falvaiban is rendeztek ünnepeket. a mátravidéki féművek dolgozói üzemük fennállásának tizedik évfordulóját ünnepelték. heves megye öt legjobb termelészövetkezetét zászlóval ajándékozta meg a megyei pártbizottság. a mátravidéki falvakban felelevenítették az ősi népszokásokat. többek között bodonyban, parádon és mátraballán a legények május-fákat állítottak a lányos-házak kapujába. a bükkaljai falvakban pedig éjjeli zene kíséretében virágkosarakat helyeztek a lányok ablakába.

/folyt.köv./

- 25 -

bb 12. /május elsejei... 9. folyt./- szb

diszpolgárok avatása, társadalmi munkások kitüntetése nagykanizsán

a zalaegerszegi dolgozók május elsejei nagygyűlésén király ferenc, a városi pártbizottság titkára köszöntötte az ünneplőket. a gyűlésen résztvettek a környék termelőségvetkezeinek tagjai is. nagykanizsán felavatták a város első diszpolgárait, és arany-, ezüst- illetve bronzéremmel tüntették ki a legkiválóbb társadalmi munkásokat. a dunántúli kőolajipari gépgyárban kiállítás nyílt a munkásfestők és fotóművészek munkáiból.

több mint huszezer felvonuló kaposvárotról

kaposvárotról, a kossuth téri tribünön párt-, tanács- és tömegszervezeti vezetők, veterán harcosok fogadták a felvonulókat. több mint huszezer dolgozót. somogy megye járási székhelyeinek és nagyobb községeinek lakosai is felvonultak a munka ünnepén. több helyen rendeztek uttörőavatást, majális. kaposvárotról ötezer nézője volt a góliát óriásbálnának.

új létesítmények avatása pest megyében

pest megye több új létesítménnyel gazdagodott május elsejére. zebegényben felavatták a szobi járás régóta nélkülözött szülőotthonát. a dunakanyar idegenforgalmi központjában megnyílt a minden kényelemmel ellátott turistaszálló. ráckeveén bemutatták a közönségnek az egykori, helyreállított évszázados vizimalmot, amely hazánkban egyedülálló ipartörténeti érdekesség. a május elsejei falugyűléseken adták át 128 kiváló társadalmi munkásnak a megyei tanács kitüntető aranyjelvényét./mti/

..-

18.35

- 26 -

Rtk

bb 16. télkabátos kirándulók és hátor fürdőzők a balatonon

vid tr szb fm

1962. május 1.

május 1-én, a hideg, szeles időjárás ellenére is sokan kerestek fel a balaton üdülő- és kirándulóhelyeit. bár az előzőleg 19 fokosra felmelegedett tó vízhőmérséklete az utóbbi napokban néhány fokkal csökkent, a legbátrabb kirándulók mégsem riadtak vissza a balaton hideg hullámaiktól. a tihany-gödrösi strandon többen fürödtek, a partól pedig a fázósabb turisták télkabátban szemlélték a lubickolókat.

a kirándulók többsége a balatonfelvidék természeti ritkaságait, a tihanyi barátlakásokat, a tapolcai medence vidékét, és a történelmi nevezetességű helyeket; nagyvázsony, csesznek és sümeg várait kereste fel. számos partmenti vendéglátóhely megnyitotta kerthelyiségeit. a balatonfüredi halászcserda kert-helyiségének forgalma - a rossz idő ellenére - vetekedett a közkedvelt baricskai csárdáéval. tihanyban, sífokon és badacsonyan a magánautósok karavánjai töltötték meg a parkirozó helyeket. /mti/

..-

bb 17. gazdag május elsejei műsor a főváros kerületeiben

ms/gk szb

1962. május 1.

a munka vidám ünnepén színes, változatos szórakozásban volt része a főváros népének. számos helyen térzenével kezdődtek az ünnepségek. a nagy szabadtéri színpadokon a legjobb művészeti csoportok adtak műsort, a sportkedvelők látványos tornabemutatókat, izgalmas versenyeket, mérkőzéseket láthattak.

délelőtt, amíg a felnőttek nagy felvonulása tartott, a gyermekek tízezrei élvezték a számukra rendezett műsorokat. a városmajorban az állami bábszínház az ezüstfurulya című bábjátékot adta elő.

/folyt.köv./

19.50

- 27 -

Rtk

b 17. /gazdag május... 1. folyt./- szb

Műsor volt többek között a madách téren, a szakszervezetek ehérvári uti művelődési otthonában, a csepeli bagi ilona művelődési otthonban. sok helyen filmeket vetítettek a kicsinyeknek, isutt ügyességi, sportversenyeken vehettek részt. népes mezőny indult a kisdobosok kőbányai akadályversenyén. a szurkolók közt gyerekek, szülők és nagyszülők egyaránt szép számmal voltak. sokan keresték fel a margitszigeti uttórdó-stadiont. a kaqylószinpad nézőtere zsufolásig megtelt a ludas matyi című bábjáték előadásán. a népligetben a ganz-mávag vörösmarty művelődési házak gyermekszíntárszó csoportja adott nagysikerű műsort.

délután a szép időt kihasználva szinte egész budapest a szabadtéri színpadokon, a sportpályákon, a margitszigeten és a közeli kirándulóhelyeken, a budai hegyekben szórakozott. a városligeti fászköri színpadon a szolnoki tiszta táncegyüttes adott műsort, majd a vasutasok központi szimfónikus zenekara hangversenyezett. a bartók béla színpadon a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének műsorát nézte a lágymányos népe. a városmajorban az állami budapest táncegyüttes, a hüvösvölgyi nagyréten a belügyminisztérium duna művészegyüttese, a gelérthegy lankáján a néphadsereg műkedvelő csoportjai, a népligetben a ganz-mávag vörösmarty művelődési házában együtteseik adtak nagysikerű műsort. a január 10-e téren az uttórdók vidám műsorát a magyar pamutipar és a chinoin művészeti csoportjainak műsora követte. sokan szórakoztak a vörösmarty szabadtéri színpadon, ahol a kisz közpon ti művészegyüttese kedv skedett vidám műsorról a nézőknek. a színpad programját sportbemutató és divatbemutató tette teljessé.

a 3. kerületben, a szél utcai szabadtéri színpadon a béke és barátság kulturális szemle kerületi bemutatója, a 17. kerületi színpadokon a kisz kulturális szemle kiváló csoportjainak műsorai arattak nagy tetszést. a csepeli munkásotthonban a bartók k színpad, kispesztén a vörös csillag művelődési házában a nemzeti színház vendégjátéka volt a nap eseménye.

szemet gyönyörködtető látvány volt a nap legérdekesebb sportbemutatója, amely a csepeli vasas-sporttelepen zajlott le, ahol a belügyminisztérium sportolói találkoztak a csepellekkel. tízezrek nézték és tapsolták végig a pálya zöld gyepén egymást követő férfi és női tornászegyüttesek, csapatok könnyedén végrehajtott, magas színvonalu gyakorlatait. több kerületben rendeztek tréfiás versenyeket gyermekeknek, de szép számmal voltak „vére-re menő”, küzdelmek is, mint a sportcsarnokban az országos hírközö bajnokság döntői, röplabda, kézilabda és ökölvívó mérkőzések, valamint a millenárius idénynitó kerékpáros pályaversenye. /mti/

-. -

20.00

- 28 -

b 18. pesti este május elsején

t ms/gk szb

1962. május 1.

ahogyan lemeszkedett a sötétség, a május elsejei ünnepekről hazatérő pestiek a kivilágított halászbástya, lánchíd, parlament képeiben gyönyörködtek. reflektorok világították meg a hősök terén a milleniumi emlékművet is.

május elsejének vidám megünneplése a késő esti órákig tartott: a kerületekben, szabadtéri színpadokon sok utcabált tartottak: a hagyománynak megfelelően most is a felvonulás helyén rendezett utcabál volt a legnépesebb. sokezer fiatal gyűlt össze az impozáns téren. a tribünön a rádió és televízió tánczenekara és a néphadsereg művészegyüttesének népi zenekara játszott, ismert fővárosi művészek énekeltek. /mti/

- v é g e -

Ré

- 29 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1962. május 2.

b. 1. erőmű füst nélkül

vid/te/rj ki



1962. május 2.

az oroszlányi erőműnél építették fel az ország legnagyobb gyárkéményét. míg más erőműveknél minden kazánhoz külön kémény tartozik, itt egy „szolgálja”, majd ki mind a négy kazánt. a kémény 120 méter magas, ugyanakkora, mint a tiszapalkonyai erőműé, de belső átmérője annak csaknem kétszerese. a kémény másik érdekessége, hogy nem füstöl. a gyárakra, erőművekre másutt jellemző fekete füstfelhő itt nem képződik, mert elektrosztatikus pernyeleválasztót építettek a kéménybe. ez a pernye 98-99 százalékát visszafogja. amikor az erőműnek mind a négy gépegysége működik majd, naponta 500 tonna pernye távozását akadályozza meg a korszerű berendezés./mti/

bb. 2. fényszűrő törhetetlen üveg

vid/te/rj ki

1962. május 2.

a balatonfüzfdi nitrokémia ipartelepeken két év óta üzemszerűen gyártják a niplaxnek elnevezett törhetetlen üveget. a három- négy milliméter vastagságú táblákat elsősorban a járműipar használja fel, az Ikarus gyárban részben ezzel fedik az autóbuszok világító ablakait. a hazai alapanyagokból készített üvegféle jól bevált a gyakorlatban, mert a nagyobb ütődéseknek is ellenáll és formázása sem okoz különösebb gondot. a kedvező tapasztalatok alapján most újabb niplax-félét állítottak elő, amelyet a legújabb típusú autobuszokra szerelnek majd fel. az üveg folyékony alapanyagához különleges festéket kevernek, amely a megszikkadás után világos füstszürkére színezi a niplaxet. az ablakokon áthatoló napsugár így veszít fényességéből, nem vakítja az utasokat és az autóbusz belsejében kellemes, a szemet nyugtató árnyék van.

a fényszűrő törhetetlen üveggel végzett próbák sikerrel zárultak és a most épülő niplax-gyárban-berendezkednek gyártására./mti/

bb. 3. házasságot ígért, csalt, okiratot hamisított - két és fél évi börtönre ítélték

1/bc/mé/rj sr

1962. május 2.

timaffy endre, budapesti lakos több alkalommal kihasználta az emberek hiszékenységét, s nagy összegeket csalt ki tőlük. több személynek azt hazudta, hogy lakást szerez részükre, s ezen a címen 5000-16 000 forintot vett fel tőlük. két nőnek házasságot ígért, hogy így hozzájuthasson pénzükhöz. máskor butor beszerzésére vállalkozott. azt állította, hogy a vételárat csekken, előre kell befizetni. erre a célra két részletben át is adtak neki 12 000 forintot. a szélhámos 10, illetve 2 forintról állította ki a csekkeket, majd három nullát irt a számokhoz a feladást igazoló szelvényen, s azt így adta át megbízóinak. mivel a megígért szállítás elmaradt, az illetők gyanút fogtak, a postán érdeklődtek s így derült ki a csalás.

a központi kerületi bíróság két évi és hat hónapi börtönre ítélté a házasságszédelgő csalót./mti/